
Besluitenlijst raadsvergadering 5 juni 2023 
 
1. Opening en mededelingen.  
De voorzitter opent de vergadering. Er is bericht van verhindering ontvangen van de heer 
Niggendijker. 
 
2. Spreekrecht burgers en Jongerenadviesraad. 
Van het spreekrecht is geen gebruik gemaakt.  
 
3. Vragenkwartier. 
De heer Oudijk van de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp stelt de volgende 
vragen over knelpunten bij de aanvraag voor de energietoeslag: 
1. Bij de aanvraag voor een eenmalige energietoeslag 2022 worden de gegevens 

gevraagd naar de hoogte onkostenvergoeding stage of vrijwilligerswerk. Volgens de 
bestuurder van de FNV heeft de staatsecretaris aangegeven dat deze voor de 
toekenning energietoeslag buiten beschouwing moet worden gelaten.  

 Is deze opmerking correct? En wat gaat u hier mee doen? 
2. De aanvrager moet bij de aanvraag een kopie van de loonstrook en/of 

uitkeringsspecificatie van de laatste maand meesturen. Wanneer de aanvrager het nu 
indient zijn dit de gegevens van mei 2023. Terwijl de aanvraag gaat over de 
energietoeslag 2022. Kunt u hier een korte toelichting op geven? 

3. Ook in 2023 is er energietoeslag beschikbaar gesteld. Op de website van de gemeente 
Den Helder staat dat de energietoeslag 2023 nog niet kan worden uitgekeerd omdat 
men in afwachting is van de participatiewet. Volgens het bericht in Binnenlands Bestuur 
van 1 juni 2023 “Energietoeslag uitgesteld” bestaat voor de gemeenten de mogelijkheid 
om al 500 euro van de energietoeslag van 2023 uit te keren.  
Als dit correct is, bent u dan voornemens alvast deze 500 euro van 2023 uit te keren, 
zodat diegene die het hard nodig hebben de eerste periode 2023 kunnen overbruggen? 

Wethouder De Vrij beantwoordt de vragen. 
 
4. Bepalen stemvolgorde. 
Een eventueel hoofdelijke stemming begint bij mevrouw Hough-De Boer. 
 
5. Vaststelling agenda. 
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp kondigt een motie vreemd aan de orde 
van de dag aan over het toevoegen van participatierapporten aan bestemmingsplannen. De 
motie wordt als agendapunt 9 geagendeerd.  
De agenda is hiermee vastgesteld. 
 
HAMERPUNTEN 
 
6. Voorstel tot het vaststellen van de regiovisie beschermd wonen 2024 Wet  
 maatschappelijke ondersteuning. 
De raad besluit unaniem: 
de regiovisie beschermd wonen 2024 vast te stellen. 
 
7. Voorstel tot het vaststellen van het proces van rekenkamercommissie naar  
 rekenkamer. 
Voor de schriftelijke stemming wordt een stembureau gevormd, bestaande uit de heer 
Verhoef (voorzitter), mevrouw Hamerslag en de heer Feeburg. 
Er zijn 30 geldige stemmen uitgebracht, waarvan 26 stemmen op de heer Krijns, 16 
stemmen op de heer Van Esdonk en 16 stemmen op mevrouw List. Voordat er een nieuwe 
stemming plaatsvindt tussen de heer Van Esdonk en mevrouw List besluit mevrouw List zich 
terug te trekken als kandidaat. De raad besluit de heer van Esdonk vervolgens bij acclamatie 
te benoemen. 
 
  



De raad besluit hiermee: 
1.  de volgende twee raadsleden te benoemen in de sollicitatiecommissie voor het werven 

van de leden van de gemeentelijke rekenkamer: 
 I.    E.M. Krijns; 
 II.  L.G.J.M. van Esdonk. 
De raad besluit unaniem (bij acclamatie): 
2.  mevrouw S. Bremer-Dijkhuis, in afwijking van de huidige verordening, lid van de  

rekenkamercommissie te laten zijn tot het moment dat de nieuwe leden van de 
rekenkamer zijn geïnstalleerd (uiterlijk 1 januari 2024); 

De raad besluit unaniem: 
3.  de Verordening gemeentelijke rekenkamer Den Helder 2023, zoals opgenomen in 

bijlage 1, vast te stellen. 
 
8. Voorstel tot vaststellen van het bestemmingsplan Koningin Máximalaan 63-67. 
De raad besluit unaniem: 
1.  de 'Nota van Beantwoording ontwerpbestemmingsplan Koningin Máximalaan 63-67' vast 

te stellen; 
2.  het bestemmingsplan Koningin Maximálaan 63-67 met identificatiecode  
 NL.IMRO.0400.513BPKONMAXIMA6367-VST1 gewijzigd vast te stellen; 
3.  in relatie tot het bestemmingsplan Koningin Máximalaan 63-67 bekend onder 

identificatienummer NL.IMRO.0400.513BPKONMAXIMA6367-VST1 geen exploitatieplan 
als bedoeld in artikel 6.12, eerste lid van de Wet ruimtelijke ordening vast te stellen. 

 
BESPREEKPUNTEN 
 
9. Motie over het toevoegen van participatierapporten aan bestemmingsplannen.    
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dient een motie in (M9), inhoudende 
het college van burgemeester en wethouders op te dragen: 
1. bij het vaststelling van bestemmingsplannen een participatierapport mee te sturen, 

waarin minimaal is opgenomen hoe de participatie is uitgevoerd, welke partijen er bij zijn 
betrokken, wat hun inbreng was en een uitleg hoe deze inbreng is meegenomen in het 
bestemmingsplan; 

2. het participatierapport gelijktijdig met het bestemmingsplan ter behandeling in de 
commissie aan te bieden. 

Wethouder Bais zegt toe dat:  
- in het vervolg in een raadsvoorstel over een bestemmingsplannen onder het kopje 

‘bestuurlijke vernieuwing’ uitgebreid verslag te doen van het participatieproces; 
- tot 1 januari 2024 gebruik te blijven maken van het voorheen gehanteerde format voor 

de beantwoording van de zienswijzen (inclusief de gehanteerde procedure, een 
samenvatting en de originele inbreng). 

De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp besluit de motie aan te houden naar 
aanleiding van de toezeggingen van wethouder Bais. 
 
OVERIG 
 
10. Sluiting. 
De voorzitter sluit de vergadering (omstreeks 20.20 uur). 
 
 
 
voorzitter     griffier     
J.A. de Boer MSc.    mr. drs. M. Huisman 
 

                                          


